

Samoprispevka ne bo

Prebivalci Ljubljane so z referendumom odklonili uvedbo samoprispevka za razreševanje ekoloških problemov. Za možni način, kakršnega je predložila mestna konferenca socialistične zveze, se je izrekla komaj tretjina občanov, ena tretjina je bila proti, ena tretjina pa jih sploh ni prišla na volišča.

O vzrokih za takšno opredelitev delovnih ljudi in občanov našega glavnega mesta bo vsekakor še tekla beseda. Organizacije socialistične zveze v mestu in občinah pripravljajo oceno referenduma, ki naj bi jo obravnavali v drugi polovici decembra na seji predsedstva mestne konference SZDL. Ne da bi kakorkoli prehiteli te ocene pa lahko že danes ugotovimo nekaj dejstev.

Nesporno je, da Ljubljančani niso pripravljeni s samoprispevkom razreševati ekoloških problemov svojega mesta. Nesporno je, da so prvič zavrnil predlog svoje najbolj množične družbenopolitične organizacije in nesporno je tudi, da so to storili z veliko večino.

Takšen rezultat odpira nekaj vprašanj, na katera najbrž ne bomo mogli odgovoriti v najkrajšem času. Ali smo v Ljubljani proti čistemu zraku in proti čisti vodi? Najbrž ne. Marsikdo pa je verjetno nejevoljen, ker teh stvari nismo urejali že prej v okviru redne dejavnosti pristojnih sisov. Nezadovoljstva z delovanjem komunalnih služb, energetike in podobnih dejavnosti v vsakdanjem življenju ne moremo zanikati in zdaj bomo morali najbrž odgovoriti na vprašanje, koliko je to nezadovoljstvo vplivalo na izid referenduma. Če ne danes, pa bomo morali odgovoriti že jutri še na eno vprašanje: ali se v rezultatih referenduma ne kaže morda tudi negotovanje nad prepočasnim razreševanjem splošnih kriznih razmer v naši družbi, zlasti na področju gospodarstva.

Že pred 23. novembrom smo se zavedali, da gospodarske in politične razmere niso naklonjene ugodnemu izidu referenduma. Ali to pomeni, da v socialistični zvezi nismo znali in tudi ne zmožli prav oceniti razpoloženja med delovnimi ljudmi in občani, ko smo predlagali referendum za četrti samoprispevek. Mogoče nam lahko pri odgovoru na to vprašanje pomaga trditev Jožeta Smoleta, češ, da socialistična zveza očitno še ni dovolj množična organizacija. Množična v tem smislu, da bi prodrla do slehernega občana.

Kljub tej dilemi pa socialistični zvezi ne bi mogli očitati slabega dela. Njeni aktivisti so se bolj kot kdaj koli doslej zagrizeno vrgli v delo in so zares nesebično in požrtvovalno, zlasti pa s prostovoljnim delom opravili vse zahtevane naloge. Javo mnenje pa očitno ni bilo naklonjeno vsej akciji in spremeniti ga niso mogle niti javne razprave v krajevnih skupnostih, ki – to si priznajmo – niso bile najbolj obiskane, saj se jih je udeležilo razmeroma malo ljudi. V občini Center so se aktivisti posebej zagrizli v delo, kar je med drugim razvidno tudi iz rezultata: »za« samoprispevek je glasovalo 33 odstotkov volilcev, kar je največ od vseh ljubljanskih občin.

Mogoče pa je v nedeljskem referendumu kljub neizglasovanemu samoprispevku in kljub visokemu odstotku »ne«, le nekaj dobrega.

Spoznali smo, da za delovne ljudi in občane ni vedno dobro vse tisto, kar jim predlaga nek krog strokovnih izvedencev ali družbenopolitičnih delavcev. Na predlog in vprašanje so ljudje rekli »ne« in s tem je referendum pokazal nekoliko drugačno lice, kakršnega smo bili vajeni doslej. In prav zaradi te nenavajenosti smo tudi nekoliko presenečeni. Najbrž pa moramo vedeti, da bo v demokratični družbi tudi to moralo postati del naše politične vsakdanjosti, saj bi v nasprotnem primeru referendum izgubil svoj osnovni smisel.

NIKO ISAJEVIČ



DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XIII – 2. december 1986

Štev.: 17 BREZPLAČNO

DVE SEJI PREDSEDSTVA OK SZDL

Podpora republiški resoluciji

Predsedstvo OK SZDL Ljubljana Center je v celoti podprlo globalne naloge v republiški resoluciji s pripombo, da te opredelitve omogočajo ravnanje tudi v naši občini. Na seji 13. novembra je predsedstvo podalo nekaj pripomb na ta dokument, predvsem pa se je zavzelo za krepitev drobnega gospodarstva, da bi dosegli večjo učinkovitost.

Teden dni kasneje in sicer 20. novembra se je predsedstvo sestalo še enkrat in obravnavalo osnutek poročila o delu OK SZDL in njenih organov za obdobje od no-

vembra 1985 do novembra 1986. Sklenili so tudi šklicati 16. sejo občinske konference SZDL in sicer za četrtek, 11. decembra. Obravnavali bodo poročilo o preteklem delu in smernice za delo v prihodnjem letu.

Med drugim so na seji predsedstva, ko so obravnavali resolucijo, poudarili, da še vedno premalo delujejo tržne zakonitosti in da ima združeno delo še premalo vpliva na pridobivanje dohodka. Zavzeli so se za temeljito analizo deviznega zakona, ki naj pokaže dosedanje učinke in nakaže spremembe za izboljšanje položaja. Organizacije združenega dela imajo vse težje pogoje gospodarjenja.

Na področju delitvenih razmerij imamo preveč toge pogoje in se ne oziramo na rezultate dela, so menili v razpravi. Večkrat se dogaja, da se celo

splača biti slab gospodar. Vsekakor mora biti dohodek odvisen od rezultatov dela.

Med razpravo o sedanjih gospodarskih gibanjih so še opozorili, da se sedanji izvoz preveč usmerja na klirinško področje, ker je prevladalo med drugim tudi mnenje, da je tu uspeh lažji. Vendar so tudi države klirinškega področja postale občutljive na kvaliteto izdelkov in nam jih vračajo čedalje več.

Med razpravo so še posebej opozorili na neustreznost predloga, po katerem naj bi obveljala za tujce ob vstopu v Jugoslavijo obvezna menjava njihove valute za dinarje. Država, ki je zainteresirana za čimvečji dotok turistov si takega ukrepa nikakor ne more privoščiti, so menili plani predsedstva. Takšno opredelitev so zapisali tudi v stališčih. Razen tega so še posebej poudarili, da je potrebno čimprej uveljaviti letne programe v občinah, podlaga pa naj jim bodo srednjeročne resolucije in srednjeročni načrti. S tem bi onemogočili nepotrebno široko razpravljanje o letnih resolucijah ter administriranje.

N. I.



Tik pred 29. novembrom je bilo na vseh šolah zelo živahno. Najmlajše – cicibane, ki so šele letošnjo jesen prvič prestopili šolski prag, so sprejeli v zvezo pionirjev. Naš posnetek je iz OS Tone Tomšič na Poljanah. Nastal je ob najbolj slovesnem trenutku, ko prvič sprejemajo pionirske rube od svojih starejših vrstnikov.

Programska seja OK SZDL 22. decembra

Zaradi usklajevanja s sejami mestne organizacije SZDL se bo v četrtek, 11. decembra sestalo le predsedstvo OK SZDL in ne bo programske seje. Predsedstvo bo med drugim obravnavalo nov predlog glede sklica programske seje. Ta naj bi bila 22. decembra.

Na programski seji bodo obravnavali poročilo o delu občinske konference SZDL in njenih organov za obdobje od novembra 1985 do novembra 1986. Prvi delovni osnutek poročila je predsedstvo že obravnavalo, vendar pa ga bodo zdaj dopolnili še z oceno izida referenduma za IV. samoprispevek.

V poročilu bodo poleg ocene referenduma

obdelane še štiri poglobitve naloge občinske organizacije SZDL v letu, ki se izteka. Največ dela je bilo posvečenega delegatskim volitvam. Posebno mesto zavzemajo obravnava kritične analize delovanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja in aktualna vprašanja družbenoekonomskega razvoja občine. Pretežni del druge polovice leta pa je bil namenjen pripravam na izvedbo referenduma za IV. samoprispevek. Ob vseh teh dejavnostih pa so redno potekale druge vsebinske oblike dela občinske organizacije socialistične zveze.

Podrobneje bomo o poročilu spregovorili v prihodnji številki Dogovorov.